

半小时，中山东路上百人“跨栏”

“忙年”的脚步再匆忙，也别忘了安全



跨栏“众生相” 快报记者 路军 摄

10分钟内，数十名市民翻越中山东路马路中间的隔离花坛，横穿马路。前天，一位市民将他的所见拍照发上了网，昨天下午，记者在新街口中山东路上观察，发现“跨栏”过马路的市民还真不少，短短半小时，人数就超过百名，而且其中还有不少孩子和老人。看着翻上翻下的市民，再看看中山东路上川流不息的车辆，让人揪心。

中山东路上的花坛高度在80厘米左右，宽约50厘米，身手矫健的市民均可以一脚踏上。从记者观察来看，大部分男士翻过花坛的姿势均比较“潇洒”，一脚踏上后，再轻松跳下。但是这对于身材矮小的女士、孩子以及老人，就不那么容易了。这些人大多需要依靠手撑才能踏上花坛，

再慢悠悠地踩着花坛边缘下来。记者发现，“跨栏”过马路的市民主要以20岁至40岁的中青年人居多，但在半个小时内，也有三名年龄在6~10岁的孩子在父母的搀扶下翻过了花坛，孩子被“提”上“提”下。除了孩子，还有一位年近六旬的大妈，她手提着三个大袋子，先将东西放过去人

再过。

如果说翻越花坛是“体力活”的话，那么过马路就是“技术活”，得先计算好时间差。先从一侧排队等红灯的车流中登上花坛，再抢在另一侧车流开到之前冲过马路。有人没算好，经常要在马路中间站上一分钟甚至更久才能通过，其间一辆辆小轿车和公交车在身旁呼啸而过，更是让人觉得十分惊险。

在中山东路上过马路真需要“跨栏”吗？其实，从孙中山先生铜像到洪武路三百多米距离内，有两处地下通道可以过马路，洪武路口有一个过街地下通道，靠近德基广场和新百更是有数个地铁一号线与二号线

的出口。不过，这些地下通道虽然四通八达很方便，但也容易让不常去新街口的人犯晕。一位市民说：“我也想走地下通道，但是我对新街口不太了解，一下到地下就晕头转向了。”有这样想法的市民并不在少数，一位横穿马路的大妈说：“我现在一到新街口就头晕，别说在地下找准出口了，在地上我都经常走错方向。”

记者随后询问多位市民，当问到德基广场、金陵饭店等标志性建筑物时，大部分市民都能够准确地指出方向，但再询问如何从地下通道过去时，只有极少数的市民可以说准。

快报记者 陈志佳

同样是过年，心情大不同

欣喜 | 他们终于拿到钱了

后续报道 | 11个小包工头打地铺讨薪



昨天快报的报道

经拿到了钱。

冯春明说，项目部的领导通知他，钱已经发放到邮政储蓄的银行卡里时，他还有些不相信，直到收到一条短信，他才知道真的拿到了这笔血汗钱。

“大包工头没来，但项目部先把两万元钱给了我们，虽然还不是全部，但也足够交代过去了。”冯春明的欠款总共有4万元，这是二十三位工人的工资。随后，记者联系到另一位讨薪者老姚，他也拿回了一半的欠款。

“我们跟包工头确认过，先把钱从包工头在工地的工程款里拿出一部分，发给农民工过年。”昨天下午，中铁四局宁杭铁路客运专线工程指挥部党工委书记童国强告诉记者，在项目部登记的讨薪者已经都通过银行转账，领到了工资。

快报讯（记者 贾磊）“钱拿到了，谢谢记者，谢谢快报。”昨天一大早，冯春明给快报打电话时，声音有些激动。

记者从中铁四局宁杭高铁项目部了解到，前来“打地铺”讨薪的小包工头们大多已

郁闷 | 一用马桶，几家遭殃

快报讯（见习记者 刘旌）快过年了，秦淮区开源小区一栋楼里几家住户的日子却不好过。自上个星期起，由于排粪管道堵塞，只要有人使用马桶，就会有粪便从楼下人家的水管里漫出来。

在这栋居民楼内，二楼楼道满是积水，天花板上还不时地滴着水珠，异味让人不由得捂住鼻子。“这都是粪水啊。”二楼住户邵奶奶指着天花板上的水滴说，差不多10天前，她发现有粪水从家中马桶里冒出来，而且越来越多，没多会儿就把整个厕所给“淹”了。“不光看起来恶心，味道也令人作呕。”邵奶奶和老伴两人都已80多岁了，为了排走脏水，两个高龄老人将水一瓢瓢地倒到水桶里，然后再运到楼下倒掉。

然而，这种情况丝毫没有好转，依然有粪水不断从管道里漫溢出来。三楼住户戴奶奶家中随后也出现了类似情况，为了堵住粪水，她甚至买来了堵漏粉，将所

有管道口堵住，还将马桶盖紧紧盖上，这几天只好去附近的公厕方便。

据了解，这栋楼里二楼到六楼的住户用的是同一根排粪管，几户人家后来找来了维修公司。工人检查后表示，这是由于排粪管道过度老化，建议更换，费用在5000元左右，维修还得借助一楼的管道。

大家一合计，决定平摊了这份钱把这管子给换了，但一楼的住户却不同意。他们家刚装修不久，不同意撬开地板重装管子。楼上住户还曾找来居委会工作人员劝导，一楼住户依然不肯松口。“现在一楼住户即使是同意了，也没工人来修了。”开源社区居委会吴梅娟书记说，问题想在年前解决，估计是不可能的了。这几天她还会上门找一楼住户再做思想工作。“要是住户们都同意了，等工人年一来就能疏通了。”

衣服到底是不是干洗？

一颗“干洗识别扣”让张先生很纠结



干洗识别扣 实习生 马晶晶 摄

前一阵子，市民张先生偶然发现了一种名为“干洗识别扣”的产品。它与一般纽扣差不多，可以固定在衣物上。它内部装着多颗白色细小颗粒，一旦遇水就会溶解，如果是干洗专用的洗涤剂则不会。

1月16日，张先生把一件装有这种识别扣的大衣送到了后标营路上一家干洗店，支付了35元的干洗费用，当时他没有告诉店主衣服上装着“干洗识别扣”。1月18日，张先生到店里取衣服，翻开一看，发现识别扣里的白色颗粒已经不见了。他怀疑自己的衣服是水洗的，要求退款。

前天一早，张先生再次来到后标营路上的这家干洗店。店主王女士坚称是干洗，况且衣服送过来的时候，张先生并没有当面确认纽扣内部颗粒的情况，“如果送过来的时候这里面的颗粒已经没了呢？”不过，王女士也坦言，衣服干洗完后会使用蒸汽熨斗进行熨烫，过程中大量蒸汽会进入衣服，如果操作不当的话，蒸汽也可能进入这颗纽扣，水蒸气在纽扣内凝结成水珠，最终导致内部颗粒溶解，双方经过商量，干洗店退还了20元费用给张先生。张先生说，以后再送洗衣物，一定提前跟店家说明装有“干洗识别扣”，省得事后说不清楚。

快报记者 季铖

美丽人生 婚介专版

离女，73年，中教，1.65米，觅60年后本科，1.74米以上，事业成功，形象佳男。13813901923(短信介绍)

男33，有房，5尺1，觅缘。52301517

离60女，综合素质好，经济独立，房、车、自营公司，寻身体健康收入稳定，有责任心有缘之男。18951709919

本，高工，房，丧，觅65后女。18205265205

男，78年，1.72米，事业有成，有房。15905175878(短信)

未男，1977年，中药师、西药士和执业助理中医师（针灸推拿）资格。去广东。18368845503

优雅、贤淑、身材好单女，59年，1.61，医生，独居。觅儒雅正派各界优秀男。本人18012946911

事业寻澳洲老乡或有意在澳洲结婚生子的南京老乡，谢谢。13813910238

帅男52年1.73寻女会歌佳。18952036265

清秀女，未，1.63，寻诚实男。13913820459

女64年，公务员，品优，貌端，气佳。觅56年后健康、豁达、乐观、素养好男士。18351456090

男 68 年 , 1.76, 独居 。18912985710

离单女，44岁，本市人，寻找一位会体贴的男士外地免。电话18205093845

离女67年，1.58，高中貌普通，善良，会计年4万，有一女。觅南京市60—66年，170高中以上，真诚有责任，健康不赌，有房，月3000上硕士。13390787929

未婚女，1.63米，本科，觅优秀男。13451878475

女72年底，教师貌好，高166。觅64年后收入稳，有房车男。13072587062(短信介绍)

男30岁南京人，有房寻有缘人。15651071033

离男，53年，1.72，健、国企，地区不限。13776516709

“有缘天地”刊登流程

请准备好身份证件、户口簿和婚姻状况证明（单位或居委会开具的正式证明）等证件的原件和复印件前来办理手续即可。

地址：南京市洪武北路55号置地广场1楼现代快报广告部；费用：3元/字；咨询热线：(025)84783538；每周四下午4:00截稿。

大厂安琪婚介57767102